
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 281
van CARMEN RYHEUL
datum: 22 november 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

'Zeepark Duinen' De Panne  -  Bescherming

‘Zeepark Duinen’ in De Panne vormt een natuurlijke bescherming tegen mariene 
overstromingen die steeds belangrijker zal worden bij een stijgende zeespiegel. 
Bovendien houdt dit uitzonderlijk duinenmassief ook insijpelend neerslagwater vast 
waardoor zich een zoete grondwaterlens kan vormen die het hinterland beschermt tegen 
verzilting.

Sinds de in dit duinenmassief gelegen gelijknamige camping enkele jaren geleden 
definitief de deuren sloot, heeft de natuur zich in deze zone fors hersteld en is dit gebied 
een thuishaven voor typische en zeldzame duinenfauna en -flora geworden (onder 
andere blauwe zeedistel, zeewinde, zeewolfsmelk, zeeraket, duindoorn en kuifleeuwerik).

In 2016 stelde de toenmalige Vlaamse minister van Omgeving en Natuur dat er op dat 
ogenblik, na de sluiting van de camping, geen lokaal draagvlak was om voor 'Zeepark 
Duinen' de planologische bestemmingswijziging van gebied voor verblijfsrecreatie naar 
natuurgebied door te voeren (cf. schriftelijke vraag nr. 875 van 2 september 2016 van 
collega Wilfried Vandaele).

Intussen zijn de geesten mogelijk gerijpt, en is het klimaat al zeker letterlijk gewijzigd 
waardoor dergelijke bestemmingswijziging zich meer dan ooit opdringt.

1. Erkennen de Vlaamse minister van Omgeving en de Vlaamse minister van Mobiliteit 
het grote belang van dit duinenmassief op het vlak van zowel natuur, als van 
kustbescherming? Zo niet, waarom niet?

2. Zijn de Vlaamse minister van Omgeving en/of de Vlaamse minister van Mobiliteit of 
hun administraties intussen alsnog de opportuniteit nagegaan om dit duinenmassief 
te verwerven in het kader van respectievelijk natuurherstel en biodiversiteit en/of 
kustbescherming? Zo niet, waarom niet en zijn de ministers alsnog bereid om 
opdracht te geven tot dergelijk onderzoek? Zo ja, wat waren de resultaten van dat 
onderzoek?

3. Is de Vlaamse minister van Omgeving alsnog bereid om voor Zeepark Duinen in De 
Panne een bestemmingswijziging naar natuurgebied door te voeren? Zo ja, wanneer 
zal zij hiervoor de nodige stappen zetten? Zo niet, waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (217), Lydia Peeters (281)



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 281 van 22 november 2022
van CARMEN RYHEUL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


